

《威化饼干的椅子》

图书基本信息

书名：《威化饼干的椅子》

13位ISBN编号：9787544282201

出版时间：2016-5-1

作者：[日] 江国香织

页数：279

译者：李炜,艾十四

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《威化饼干的椅子》

内容概要

《威化饼干的椅子》包括《威化饼干的椅子》和《神圣花园》两部长篇小说。

《威化饼干的椅子》中，三十八岁的“我”是一位画家，沉浸在一段幸福而又绝望的不伦之恋中。从小开始，“我”就把威化饼干的椅子当作幸福的象征，它尽管就在眼前，分明是一把椅子，但绝不能坐下来……

《神圣花园》中，果步和静枝是一对知心好友。到了而立之年，她们忽然发觉对彼此太熟悉，却反而成为伤害彼此的利器。静枝为无法走出失恋阴影的果步心痛，果步对静枝爱着已婚男人难以释怀，这份友情在相惜和龃龉中间渐渐开始变调……

《威化饼干的椅子》

作者简介

江国香织，日本作家。1964年生于东京。1989年以《409拉德克里夫》获法国费米娜奖。1992年获紫式部文学奖，1999年获路旁之石文学奖，2002年获山本周五郎奖，2004年获直木奖，2012年获川端康成文学奖。主要作品有《沉落的黄昏》《那一年，我们爱得闪闪发亮》《好想痛痛快快地哭一场》《寂寞东京塔》等。

《威化饼干的椅子》

书籍目录

威化饼干的椅子
神圣花园

《威化饼干的椅子》

精彩短评

- 1、读完这本书，从未注意过的生活场景变得多彩而动人，我从心底爱上了并不完美却真实的自己。
- 2、读起来很舒服，虽然还是不能理解为啥要把生活过的那么细腻。但是那种流水一样的顺畅感，还是让我倍感放松。喜欢
- 3、很喜欢威化饼干这个故事
- 4、读了第一个故事，不是很明白这种情感，放弃第二个故事了。
- 5、没办法，纵使再绝望，我也爱这样的江国小姐。
- 6、她的书就是明知道没啥营养且负能量，还是停不下来。
- 7、看到一半，觉得似曾相识，再看到封面，还是冷静与热情里一面的江国香织。
- 8、一如既往的很“江国香织”啊！
- 9、一开始是被封面和题目所感兴趣，更偏爱前一个故事，有越读越想读的感觉
- 10、无比喜欢。从这书开始喜欢江国香织。对写爱情，她做了很多的探索
- 11、一位被禁锢的女性，很哀伤，却并非不幸。在每一个日常的风景中，我感到时间的推移以及挣扎的灵魂。爱到极致便是囚徒。
- 12、两部作品，一部是2001年的，一部是1994年的，还是可以看出江国香织在思想上的变化。《神圣花园》里关于灵肉的纠缠，在《威化》中已经变成几乎可视化的绝望。
- 13、“不用勉强自己吧。很简单，只有别再有要求就可以。你本来就是孤身一人，承认现在也是就行了。”
绝望，时不时也会来敲开我的门。感同身受。
- 14、整个故事都充满了绝望的味道，可每晚看两页后关灯入睡，却带着不可思议的温暖。故事的结尾，还是挺绝望的。到底威化饼干的椅子，算不算椅子？要怎样的自欺欺人，才能说服自己安然在那样的椅子上坐下呢？！
- 15、一如既往的江国香织……笔下的女性都那么有情调，活得细致优雅却在感情上不知所措，很适合下雨天的读物，看似有条不紊的生活中处处充满绝望
- 16、神圣花园那篇的翻译的有问题，人称交代的不清楚，看对话的时候很好几处混乱，不知道是谁在说话。江国的故事都像是一个系列的电视剧，虽然基调很灰色，但是很温柔，希望永远不要完结。
- 17、日本的小说有种哀而不伤的气质。就像是温水煮青蛙。
- 18、温柔可是很忧伤 人生很致郁啊 两个故事最喜欢里面两句话：“绝望是种致命的疾病”“即使面前有块绊脚石，我也想在那里跌倒”
- 19、满满的绝望，完全透不过气来。
- 20、神圣花园有点难读。威化饼干那篇，为自己因为并未陷入如此深重的绝望而无法与主人公产生共鸣而有点开心。我毕竟还是现充啊
- 21、习惯
- 22、很好看的一本小说。有段写在封皮背面的话：“这把椅子分明就在我眼前，但绝对无法坐上去，威化饼干的椅子，对我来说就是幸福的象征。”只有你读完这书后，才能懂作者写这段话的悲伤。套用之前购书网站的一句话，故事很悲伤，却并非不幸。
- 23、这很江国香织！
- 24、喜欢那篇威化饼干的椅子，神圣花园看了一半，看不下去。她的小说负能量很重，连续看了两本有点吃不消。
- 25、“感觉就像用来搭配红茶却没有派上用场的方糖。”——“搭配红茶的方糖的角色，倒是符合我的秉性。没什么用处，但还是希望能留在那里的方糖。”#如果无法百分百地相信对方，爱就失去了意义#如果你去了远方，我会把你的一切忘掉。
- 26、与自己和解。
- 27、江国的文字就像魔法般令人沉醉其中。
- 28、两篇都很喜欢
- 29、很细腻的作品。（唉，没有为生计奔波的烦恼，但有“吃饱了撑”的哀愁。）
- 30、负能量，不喜欢，看了一个故事后不想看第二个了！果断弃。
- 31、看似冷静到近乎冷漠的旁观叙事的背后，是女性特有的纤细敏感，如同预兆般的伏笔与隐喻，就

《威化饼干的椅子》

好像生活中那些在脑海中偶然出现的神经质，很优美，很有趣，也很残忍，很现实。

32、“我每天都在一点点地损坏下去/即使面前有块绊脚石，我也想在那里跌倒”。喜欢江国香织没营养的负能量，这样或许我们可以卸下负担，活得轻快一些。

33、7分，神圣花园写的太琐碎太阴郁了

34、江国小说中的女性总像长不大的女孩，天真、纯真，追求最纯粹的爱。

35、有趣。

36、读了第一个故事，感觉像是日本的安妮宝贝。不太敢再读下去，还回图书馆去。

37、日本都市小说，游离派

38、当倾斜的倾斜 重复的重复并一再一再倾斜地重复 你所错过的且亦被斜切过的不寻常之街 我们所错过的糖果纸等等 黎明比爱陌生爱比死冷。

1、江国香织的作品，读来总会有种“异样的幸福”。她的故事中不会有那些和和美美的“大团圆”，这些故事往往看起来充满了纠葛，但最终却总能释然，人们总能与自己和解。《威化饼干的椅子》是江国香织两部旧作的合集。其中《威化饼干的椅子》（以下简称《威化》）发表于2001年，而《神圣花园》则是在1994年发表。“平凡生活中的爱恋”始终是江国香织的主题，而在这两个并不出名，却十分典型的“江国香织故事”中，对这一主题的探讨，因为时间的间隔，也呈现出较为明显的延展性。但由于作品选编时的安排，《威化》被放在了前面——或许是因为这部作品可读性更好，我们率先看到了“结果”，而《神圣花园》，其实是个有些苦恼的开端。那个结果是什么呢？正是所谓的“威化饼干的椅子”。“威化饼干的椅子”是一个不难解释的隐喻。由“洁净”、“细长四方又洁白”却又“脆弱不堪”的威化饼干，搭成一把“迷你的、漂亮的”椅子显然很容易。但最关键的，是把这把“椅子”无人能坐。如果结合《威化》的故事，我们不难发觉，这容易达成，却又不可“坐下”，随心享用的内容，除了“威化椅子”，在生活里，其实正是人人渴慕的幸福。故事里的“我”已经三十八岁了，享受的却还是一场萍水相逢的不伦之恋。为了这偶然邂逅的激情，女人可以在片刻后牵着新识的恋人的手，与旧欢电话分手。她很享受这段恋情，但享受本身却令她不安——她太敏感，以至于十分忌惮，倘若一旦全身心陷入幸福之中，那偶然得来的幸福，是否能承受住自己不假思索的欢愉。于是她既幸福又惶恐地过着有人相伴，却始终独身的生活，恪守着自己小心翼翼的信条。但这种战战兢兢的生活终究不会维持太久——无论相信与否，也许人生在世，我们总是要通过拥抱另一个人，来释然所有的不安与局促。也许有的快乐确实如“威化饼干的椅子”一般洁净却易碎，但那多数时候，这样的“椅子”，其实只是孩子的玩物。所以这种“谨慎”，多少也是有些孩子气的——可“孩子气”到底也是获取幸福的特质。对于一个“孩子”来说，她会有多不安，就会有多虔信。而板起脸孔，不过是为了让自己显得不幼稚。而这种“刻意的严肃”在《神圣花园》中体现得其实更为明显。在这个有些混乱的故事中，果步和静枝是一对知心好友，但由于彼此无法捉摸的“恋爱心情”，这对好友也渐渐变得无法相互理解。这显然是一种很尴尬的状况，而尴尬的起点在于，两个女人彼此试图做的，是解构对方的苦恼和幸福，来为对方提供建议和慰藉。所以《神圣花园》中，最核心的问题在于，由于爱恋带来的愉悦，究竟是否应当考虑道德的参与——如果肉体的淫乱是令人不齿的行为，那么精神上的“多重依赖”，究竟是不是淫乱，或者是更加令人羞耻的状态。当然我们可以看到，这些问题在江国香织后来的故事里已经被解答了——如果用她的一本书的名字来回答，就是“别烦恼，开心就好”。无论是丰盛还是寡淡，一顿晚餐终究只是晚餐。倘若可以尽情享用，那便是一次，甚至是一生完美的体验。至于其余的顾忌，其实并不必要——在平凡生活可以享受幸福是孩子的特权，而孩子，当然不必考虑太多。这大概也是江国香织那“异样的幸福”的秘密——我们或许很难如此任性，可是有人描述了这样的可能，其实也是件挺让人开心的事。

2、江国香织笔下的女性真是纤细又令人哀伤，哀其不争，或因为是女性所以少了点挣脱出去的力量？循着母亲的痕迹当了画家，与世界格格不入，成为恋人的“偏房”，羡慕妹妹的爱情，试着分手绝食自杀转眼又和恋人一起旅行，就和那个移居计划一样，在刚想到的时候完美无缺，只是执行的那一天永远不会到来。说是小三的悲哀吗？似乎比中国那种沉沦与物欲的小三高致。两个人在一起有共同的话题：看相同的书、恋人懂画，思想交融，身体也极尽鱼水之欢。不讨论两人周围社会情况的话，他们的感情世界少有情侣可以匹敌。只是我的世界基本很少有稳定的社交，很少会和陌生人长期相处成熟悉的朋友，恋人能触及我身体最幽暗敏感的部位和灵魂深处，但却有着自己的家庭。我和恋人都是被禁锢的，我被禁锢在偏房，自由自在地活着，一点一点丧失着追求正常恋爱和幸福的动力。恋人被禁锢在家庭之外的出轨中，把我当作至宝，一点一点沉沦在能长久”存在“的谎言中。书里并行着描述了主人公妹妹的爱情，一方面是反衬、推进主线，另一方面也反映了主人公对正常爱情的渴望。有身不由己的江湖，也有身不由己的非正常爱情，就像是我拼命旋转后看到的那个世界。人最大的软肋就是被了解，然后被浪漫、体贴和小资禁锢。这种不合适的爱情，就是那张威化饼干的椅子，漂亮，幸福，好吃，但是易碎，绝不能坐，真沉痛。这或者是千千万万沉沦于禁锢的真小三之真实写照？为什么不能多养点力气挣脱出来呢？令人悲痛。整书表达的不是什么正常的爱情观，但至少是一种可以咀嚼的爱情观，比无病呻吟好，比沦于物欲好。

《威化饼干的椅子》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com